



名笔
视线

王玉学

图片碰瓷维权 损害了版权保护法

常玩火，难免烧伤自己。

近日，视觉中国将黑洞照片盖水上印，然后声称拥有版权。此举犹如烈火烹油，立即炸响，舆论几乎一边倒地质疑这个号称以版权保护见长的公司“碰瓷维权”，就连国旗、国徽都明码标价，这唯利是图的吃相实在不雅。

仅仅因为一张黑洞照片，不至于触犯众怒，深究起来还是因为视觉中国严于律人而放纵自己，量变促成质变，意外燃爆舆论。

舆论力量很强大，一阵风便掀起视觉中国盖头下面的各种不地道。比如，潘石屹微博曝光说，2017年曾接过视觉中国电话，指出望京SOHO照片侵权了！“望京SOHO是我们建的，摄影师是我们请的，怎么会侵权呢？”把调查结果告知视觉中国，就没有下文了。

敢情，视觉中国这种“维权”手法由来已久。其实，在图片使用行业里，视觉中国名声早就跌落尘埃，尤其是“高价索赔+长期合作”的“营销维权”模式饱受诟病，这个套路堪称居心叵测。自从发现打维权官司比卖图更赚钱，视觉中国便放水养鱼，待鱼儿肥了再收网，起诉侵权，高额索赔。侵权者明知打官司必输，只得被迫走协商之路，解决方式就是出巨资购买图库版权，之前侵权的图片被计为合法购买。

有律师认为，如以提起侵权诉讼相威胁，迫使他人给付高于法院判决数倍、数十倍的利益，且主观上并非基于对自身著作权的正常保护，而是以恶意敲诈为动机的，属于以维权之名行碰瓷之实，有勒索之嫌。

“营销维权”虽然不光明，但视觉中国假如能够守身如玉，用图者也无可奈何。可是，这边保护产权，那边圈占他人产权，这是什么作风？山顶上扯起替天行道大旗，山脚下却横刀剪径，这叫伪君子，比真小人更可恶。

视觉中国把法务做成销售，一头侵犯原创者的合法权益，一头“维权”敲诈侵权者，这种巧取豪夺的好日子过得挺舒服，只是既苦了图片原创者，也苦了图片使用者，网上称图片界“苦视觉中国久矣”不无道理。

公司企业追求利润天经地义，可是，过程中须守规矩，尊重底线，利润之上，还应有精神追求，诸如诚信、公平、慈善等情怀。老字号全聚德烤鸭一向供不应求，店方就可以店大欺客漫天要价了吗？百年老店经久不衰，质量之外，离不开情怀的辅佐。极度缺乏情怀，正是视觉中国之类公司走着走着就见利忘义的根本原因。

谭成旭在检查督导市民反映的环境问题整改工作时要求干一件成一件做一桩成一桩 以整改的实际成效取信于民

本报讯（大连日报记者刘晓华）昨天，市委副书记、市长谭成旭实地检查督导市民反映的环境问题整改工作，并就相关问题进行现场办公。他强调，环境问题关系广大市民切身利益，责任重大。各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决扛起生态环境保护的政治责任，切实做好中央生态环保督察组交办的群众反映问题整改工作，真正做到干一件成一件、做一桩成一桩，以解决实际问题回应社会关切，以整改的实际成效取信于民。

“不老街以西、黄河路以北、长生街以东、民权街以南合围处占道修车”“沙河口区石门山公园附近绿地被少数居民占用，改建菜园”。这是中央生态环保督察组向我市反馈的市民反映问题。谭成旭来到现

场实地查看情况，认真听取整治工作汇报、下一步工作打算和相关工作建议。有关部门对占道修车现象进行综合整治，共拆除违建61处、安装4处道路监控系统、更新柏油道路和人行步道方砖8000余平方米，安装隔离柱700个，处理违规商户19家，整体环境大幅度提升；沙河口区李家街道协调市政部门，并组织社区网格员、环卫、物业公司等，对石门山公园周边居民占用绿地种菜的区域进行清理，种植树木，安装健身器材……尽管整治工作取得了明显成效，但谭成旭还是发现了“瑕疵”：不老街一带的路面上出现一块块油渍，说明占道修车现象依然存在。谭成旭对相关门提出严厉批评，要求立即采取有效措施，充分发挥监控系统作用，加大

昼夜巡查力度，通过技防、人防相结合，加强对该区域日常监管，做到铁腕治污、铁拳执法、铁面问责，确保问题不反弹，进一步巩固整治成果。

谭成旭强调，优美的环境是人民幸福生活的内涵，环境污染是关系群众健康的民生之患、民心之痛，也是考验各级政府政绩观、公信力和治理能力的“试金石”。各级政府要把市民呼声作为大事要事来抓，把群众的期盼作为工作的方向和动力，以最高的标准、最严的要求、最实的举措、最好的成效抓好环境问题整改工作。要建立健全长效监管机制，坚决防止问题反弹、死灰复燃，向人民群众交上一份满意的答卷。

副市长骆东升、市政府秘书长衣庆焘参加活动。

市人大常委会召开第十九次主任会议

肖盛峰主持
通讯员任达研 本报记者王春燕
本报讯 4月15日，市人大常委会召开第十九次主任会议，市人大常委会主任肖盛峰主持，副主任李尔恭、王晋良、刘维木、刘晓滨，秘书长姜建国出席。各位副秘书长，常委会工作机构、各专门委员会和派驻纪检组负责同志列席。会议听取讨论了大连市华侨权益

保护条例草案审议结果的报告和市人大常委会讨论、决定重大事项的规定修订草案，听取讨论了2019年市政府债务限额及市本级预算调整方案草案审查结果报告及相关决议草案，听取讨论了市人大有关专门委员会关于市十六届人大二次会议主席团交付审议的代表议案审议结果的报告及人事任免事

项的说明，同意以上报告和草案提请第十一次常委会会议审议。

会议讨论通过了大连市地方性法规专项清理工作实施方案和市人大常委会机关国家工作人员因公临时出国管理办法草案，决定4月25、26日召开第十一次常委会会议。

市人大常委会召开一季度工作总结暨二季度任务部署会

肖盛峰主持会议并讲话
通讯员任达研 本报记者王春燕
本报讯 4月12日，市人大常委会召开一季度工作总结暨二季度任务部署会议。市人大常委会党组书记、主任肖盛峰主持会议并讲话。副主任李尔恭、王晋良、刘维木、刘晓滨，秘书长姜建国出席。会议听取了市人大各专门委员会、常委会工作机构、办事机构一季度工作情况以及二季度工作安排汇报。各位副主任和秘书长对分管部门的工作进行

了点评。对于一季度取得的成绩，肖盛峰给予充分肯定。

肖盛峰要求，要加快推进地方立法工作，进一步加强重点领域立法，不断完善立法工作的制度机制，持续提升立法质量，为大连改革发展提供法治保障。要全面提升监督工作实效，紧紧围绕市委的重大决策部署和人民群众普遍关心的重点难点问题，不断拓展监督的广度、挖掘监督的深度，加大监督的

力度，推动“一府一委两院”把各项工作做实做好。要把加强自身建设摆在更加突出的位置，进一步加强机关党的建设，通过深化学习、加强调研、改进作风，不断激发内生动力、增强履职活力，努力把市人大机关干部队伍建设成一支政治强、业务精、作风实、纪律严的过硬队伍，为推进人大事业高质量发展，推动大连全面振兴、全方位振兴作出新的更大的贡献。

大连市建设投资集团有限公司 原副董事长李超接受纪律审查和监察调查

大连市建设投资集团有限公司原副董事长李超涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。（大连市纪委监委）

问税有道 深化增值税改革 相关政策问题解答(五)

1. 纳税人为非雇员(如客户、邀请讲课专家等存在业务合作关系的人员)支付的旅客运输费用,能否抵扣进项税额?
答:财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号规定,增值税一般纳税人购进国内旅客运输服务,其进项税额允许从销项税额中抵扣。这里指的是与本单位建立了合法用工关系的雇员,所发生的国内旅客运输费用允许抵扣其进项税额。纳税人如果为非雇员支付的旅客运输费用,不能纳入抵扣范围。需要注意的是,上述允许抵扣的进项税额,应用于生产经营所需,如属于集体福利或者个人消费,

其进项税额不得从销项税额中抵扣。
2. 某单位取得的长途客运手撕客票能否抵扣进项税额?
答:按照财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号规定,一般纳税人购进国内旅客运输服务,除取得增值税专用发票和增值税电子普通发票外,需凭注明旅客身份信息的航空运输电子客票行程单、铁路车票以及公路、水路等其他客票抵扣进项税额,未注明旅客身份信息的其他凭证(手写无效),暂不允许作为扣税凭证。因此纳税人不能凭长途客运手撕票抵扣进项税额。

3. 某公司准备购买20张“上海—三亚”往返机票,用于奖励公司优秀员工团队。请问购票支出对应的进项税额该公司能否从销项税额中抵扣?
答:按照《营业税改征增值税试点实施办法》(财税〔2016〕36号印发)第二十七条第(一)项规定,纳税人购进货物、加工修理修配劳务、服务、无形资产和不动产,用于集体福利或者个人消费项目的进项税额不得从销项税额中抵扣。该公司用于奖励员工的20张机票,属于集体福利项目,对应的进项税额不得从销项税额中抵扣。
4. 2019年4月1日后,纳税人购进国内旅客运输服务,取得增值税普通发票(非增值税专用发票)的,进项税额是否允许从销项税额中抵扣?
答:财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号规定,允许抵扣进项税额的国内旅

客运输服务凭证,除增值税专用发票外,仅限于增值税电子普通发票,和注明旅客身份信息的航空运输电子客票行程单、铁路车票、公路、水路等其他客票。不包括增值税普通发票。



- 智能咨询
- 公众查询
- 办税日历
- 办税指南
- 政策速递
- 意见建议
- 税费计算器

供稿单位:国家税务总局大连市税务局纳税服务中心(税收宣传中心)